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ФАКТОРИ-ДЕТЕРМІНАНТИ ІННОВАЦІЙНОЇ СПРИЙНЯТЛИВОСТІ РЕГІОНУ 
 

Єрмак С.О., к.е.н., доцент 
Одеський національний політехнічний університет, 

м. Одеса 
 

Сучасні підприємства, як правило, сприймають інновації як засіб збільшення 
прибутку і завоювання більш широкого сегмента ринку. Якщо бізнес не сприймає змін, 
пов’язаних із застосуванням  нових технологій, характерних для нового технологічного 
укладу, і продовжує інвестувати в застарілі виробництва, на підприємстві виникає криза, так 
як капітал, інвестиції, менеджмент не встигають за інноваціями.  

Важливим фактором ефективності інноваційної діяльності прийнято вважати ступінь 
сприйнятливості, а саме, затребуваності суспільством в цілому і конкретними споживачами, 
зокрема, продуктів, заснованих на результатах, одержуваних в сфері інноваційної діяльності 
[1]. 

Під інноваційною сприйнятливістю економічної системи розуміється її здатність до: 
1) цілеспрямованого і раціонального використання ресурсів інноваційної діяльності з 

метою задоволення потреб суб’єктів ринку; 
2) своєчасного і ефективного створення організаційно-економічних механізмів, 

націлених на скорочення життєвого циклу створення інновацій, покращення результатів 
їхньої комерціалізації; 

4) створення гнучкої організаційної структури регіональної економічної системи; 
5) формування стратегії забезпечення конкурентоспроможності на основі 

нововведень; 
6) створення інноваційної культури органів влади; 
7) використання і розвитку творчої ініціативи персоналу підприємств; 
8) трансферу передового досвіду і потенціалу фахівців в рамках міжфірмових угод і 

альянсів [2].  
Для більш повного розуміння сутності інноваційної сприйнятливості доцільно 

звернутися до ретроспективного порівняльного аналізу цього явища. Далеко не всі економіки 
спочатку були інноваційно сприйнятливими. Схильність до інновацій на початку Нового 
часу проявилася в окремих районах Англії і Шотландії, що спричинило за собою промислову 
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революцію, про причини якої до сих пір сперечаються економісти. У міру становлення 
глобального ринку інноваційний дух став поширюватися і в інших країнах - спершу в Європі 
і Північній Америці, а потім і в Азії. Практично скрізь інноваційна сприйнятливість йшла 
паралельно (хоча і не одночасно) з політичної лібералізацією. Найменше попит на інновації 
демонстрували країни з федеральною системою управління, що мають широку ресурсну базу 
[3].  

Сприйнятливість системи до інноваційного розвитку визначається специфікою 
території як елемента макроекономічної системи, яка має цілісні ресурсно-територіальні, 
інституційні, виробничо-технологічні та інші підсистеми. Тому облік регіональних 
особливостей і відмінностей є важливим напрямком інноваційного розвитку, зміцнення 
взаємозв'язків між інноваційною діяльністю та регіональним розвитком. Інноваційна 
сприйнятливість регіону – це рівень готовності господарюючих суб’єктів й населення 
регіону, державних органів до створення й реалізації інноваційних процесів з одного боку та 
до їх впровадження, дифузії та споживання – з іншого, виходячи з наявної інфраструктури, 
ресурсів та актуальної інноваційної політики. 

Основними факторами, що визначають інноваційну сприйнятливість в науковій 
літературі визнані: інноваційна активність, технічна й технологічна забезпеченість, 
людський фактор, фінансово-кредитне й інвестиційне, структурне й інфраструктурне, 
нормативно-правове забезпечення [4]. 

Інноваційна сприйнятливість регіону залежить від безлічі зовнішніх та внутрішніх 
факторів. Зовнішні фактори, пов’язані зі станом фінансово-економічної системи; 
політичними, економічними і соціально-демографічними факторами; ринковими умовами й 
конкуренцією, наявністю сприятливого інноваційного клімату та державної підтримки; 
кількістю представлених галузей в регіоні; розвитком інноваційної, технологічної та 
інформаційної інфраструктури тощо. Внутрішніми факторами, що визначають інноваційну 
сприйнятливість, можна вважати стан інноваційної екосистеми регіону й ступінь її 
відкритості і взаємодії суб’єктів інноваційної діяльності, рівень компетентності й 
інноваційності її керівництва і спеціалістів та їх мотивацію,  рівень доходів населення, 
стратегічну направленість регіону. 

Владимирова О.Н. [3] поділяє всі фактори за характером впливу на інноваційну 
сприйнятливість на: ті, що сприяють розвитку (стимулюючі) та ті, що його уповільнюють 
(обмежуючі). Фактори розвитку – це забезпечення інституціональної підтримки, створення 
та розвиток регіональних інноваційних систем, система підготовки кадрів для інноваційного 
сектору, формування інноваційної інфраструктури та ін. Обмежуючі фактори представлені 
антиінноваційною поведінкою керівників, суб’єктів та відсутністю ініціативи. 

Також фактори інноваційної сприйнятливості можна розрізняти відносно до елементів 
виробничого процесу: 

- економічні - які забезпечують формування сприятливих економічних умов для 
інноваційної діяльності: державне фінансування, інвестиційна активність, кредитна, 
податкова політика, фінансові ресурси та інструменти та ін.; 

-  технічні - стан основних фондів, наявність сучасних технологій тощо; 
-  організаційні - які регламентують процедури, пов'язані з розвитком і 

функціонуванням інноваційної активності; 
-  управлінські - які формують процеси управління: управлінські технології, методи 

управління та ін.; 
-  соціальні - спрямовані на створення сприятливих умов для діяльності інноваційних 

структур: мотивація суб'єктів, розвиток інноваційної культури та ін. 
Недооцінка факторів-детермінантів інноваційної сприйнятливості регіону може 

спричинити зниження або повну відсутність ефекту від інновацій, що проявляється в 
інерційності господарюючих суб'єктів, диспропорції наявності і можливості реалізації 
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інноваційних можливостей на практиці, міграції інноваційних технологій. 
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ФРІЛАНС В УКРАЇНІ І СВІТІ: МОЖЛИВОСТІ ТА ПЕРСПЕКТИВИ 
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Одеський національний політехнічний університет 

м. Одеса 
 
Сучасні тенденції, що склались як в вітчизняних умовах підприємництва, так і 

світових, можна пояснити таким чином: основоположним у розвитку будь-якого суб’єкту 
підприємництва є цілі, які він перед собою ставить. Відокремивши класичні цілі (отримання 
прибутку, задоволення потреб споживачів і т.д.) можемо виділити основну, що в епоху 
шаленого технічного і інформаційного розвитку є ключовим фактором успіху, - 
впровадження інновацій.   

Цим знаменувався початок кардинально нового розвитку держави та суспільства. 
Доволі відчутна частина працездатного населення, при цьому доволі висококваліфікованого, 
в пошуках кращих перспектив емігрувала в країни Західної Європи, Азії та США.  

З цього випливає й інший вагомий фактор, що вплинув на розвиток бізнесу, - нові 
обмеження на ринку праці (в першу чергу мова йде про обмежену кількість 
висококваліфікованого персоналу). І якщо раніше даний фактор більш стосувався 
спеціалістів ІТ-сфери, послуги яких в останні часи особливо користуються попитом у 
закордонних працедавців різних країн світу, особливо високо розвинених, то останні роки 
через нові технічні можливості це стосується спеціалістів інших сфер діяльності (дизайн, 
програмування, копірайтинг та ін.).  

Саме нові технології, які були згадані вище, і є третім ключовим фактором, що 
впливає на вектор розвитку сучасного підприємства. Саме Інтернет дав товчок до створення 
можливості для розвитку хмарних технологій та хмарних моделей бізнесу, а також стирання 
границь між роботодавцем та працівником. Основною задачею, що ставило перед собою 
будь-яке підприємство, було зменшення тих чи інших статей витрат.  Та під впливом 
розвитку новітніх технологій, постановка вище згаданої задачі вже не є такою ж актуальною, 
адже використання новітніх технологій допомагає здешевити вартість кінцевого продукту чи 
послуги. Саме такі тенденції і стали початком відходу від традиційних та формування нових 
форм організаційних структур управління, а саме віддаленій роботі.   

Все це в свою чергу  відкрило нові можливості для розвитку ринку фрілансу, що в 
останні роки активно розвивається всередині країни, а в розвинених країнах світу фрілансери 
вже доволі активно ведуть свою діяльність. 


